



Nro. 4.

A' FELS. CSASZÁRNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indult Bétsből, Pénteken Julius 12-ik napján
1805-ik éltendőben.

B é c s.

Itt ugyan még eddig nem voltak a' kellemetes idők igen hosszán tartók az idén: hanem a' termés mind ez ideig jó reménységgel biztatott és biztat még ma is.

Az itt következő tikkely a' közelébbi M. Kurirban hibásan nyomtatódván-ki, így igazítottódmeg: — „A' maga Historiai munkáiról a' tudós világban már esméretes, Cs. és Cs. K. Könyv-Censzor 's egyszersmind az Erdély országi Udvari Kancelláriánál Bétsben lévő Udv. Concipista Titt. Engel Kresztely Jánosurat, a' Halznos Tudományok Erfurti Akadémiája, a' maga Betsületből való tagjává nevezte.

D

Nagy Britannia.

Londonból, Jun. 20-kán. A' múlt héten olyan nyilatkozatást tettek vala, Lord *Carisfort* a' Felső, *Grey* úr pedig az Alsó Házban, hogy ők közlebről forma szerént való projektomot fognának ezen Hazak' eleibe terjeszteni az eránt, hogy egy Irást intézzévén a' Királyhoz, kérik, hogy parantsolja meg Ministereinek, hogy azt a' magyarázatot, a' mellyet egy időtől fogva már néhány ízben minden következés nélkül kívántának ezen Házak ő tollök, ne halogassák tovább, az az, hogy mondják meg már egyszer mennyire ment legyen ő F.ge azon értekezésekben, a' melyeket szükségeseknek lenni állítottak a' Ministerek, előbb, hogy sem a' Király a' Frantzia Császár békefléges ajánlására meghatározott módon válaszolhatna. A' *Carisfort* projektomának a' Felső Házban tegnap, a' *Grey* úrénak pedig az Alsóban ma kell vala előfordúlni: hanem meggátolták a' Királynak egy követtsége által, a' melly nem kevesebb vetélkedésekre szolgáltatott alkalmatosságot, mint a' mennyit a' *Carisfort* és *Grey* úr projektumai szolgáltatott volna, ha a' Parlamentumba való terjesztetéseket azon újabb Királyi követtség, vagy Jelentés, meg nem gátolta volna, a' mellyet a' Felső Ház eleibe a' múlt éjjel Lord *Hawkesbury*, az Alsó eleibe pedig *Minister Pitt* terjesztettek. A' Királyi Jelentés foglalata ez: — „

„Ő Felsége jónak találja tudósítani a' Parlamentomot a' felől, hogy azon értekezések, a' melyek ő Felsége és néhány Európai Hatalmasságok

között már rész szerént lefolytak, rész szerént pedig még folyamatban vannak, nem jutottak-el még arra a' pontra, hogy a' Parlamentom eleibe terjesztődhessenek, vagy hogy a' Frantzia Országglószéknek még most további nyilatkoztatás tétetődhetne, azon princípiumokkal megegyezőleg, a' mellyeket ő Felsége a' Parlamentomban elmondott beszédében a' mostan folyó Parlamentomi üléseknek kinyitása alkalmatosságával kifejezett. Azonközben úgy veszi észébe ő F.ge, hogy igen szükséges dolog lenne, hogy a' Parlamentom olyan állapotba helyeztesse ő Felségét, hogy minden kedvező alkalmatosságokat haszonra fordíthasson, a' mellyek arra szolgálhatnak, hogy olyan egygyetértést eszközölhessen a' több Hatalmasságokkal, a' melly leg alkalmatossabb lehet Frantzia ország szer-felett való nagyravagvásának megakadályoztathatására, 's egyfzersmind a' hadakozásnak olyan módon való végzésére, a' melly az ő F.ge Birodalmanak állandó bátorságával és boldogságával, 's Európa függetlenségével fenn-állhasson. Ő F.ge tehát mind ezekre nézve ajánlja a' Parlamentomnak, hogy tegyen olyan végzéseket, a' mellyek szolgáltaffanak módót ő F.gének olyan eszközökhöz való nyulásra, és olyan egygyetértésekre való léphetésre, a' milyeneket a' környülállások kívánnak."

A' Felső Házban Lord *Mulgrave* szollalt-fel leg elébb, azt javasolván, hogy Megközfönő jelentést kellesék küldeni a' Királyhoz, a' melyben a' Parlamentomnak az ő F.ge kívánságának bétöltésében való készségét, ajánlani kell. — Az után ilyen beszédek folytak:

Lord *Carisfort*: — Hat hónapok teltek el (úgymond) az óta, hogy a' Király' beszédében a' külső Hatalmasságokkal való alkudozások felől emlékezet tétetett. Ezen tzelnek elérhetésére 5 millió font sterlingek rendeltettek. Ezen summának hafzonra való fordittatása egészfzen a' Ministerekre bizattatott, de a' kik minket meg nem tiszteltek, sem annak megmagyarázásával, hogy a' pénzt hova tették, sem, hogy a' dolgok miben légyenek. Mostan is vaktában való bizakodást kívánnak tölünk, a' nélkül, hogy megmútatták volna, hogy előbbeni bizodal munkra magokat méltókká tették. Erre én a' magam voksomat telyessféggel nem adhatom. Ministereink fokot ígértek, hanem úgy látzik, hogy mind ezek mellett is kevésre mentek alkudozásaikban. Az idegen Hatalmasságok, ámátor az ő javok nékiek a' véllünk való szövetséget javasolják, mint látzik, nem bíznak Ministereinkhez. Ez az egész bizatlankodás, valamint szintén Anglia' egész szerentsetlensége, az Amiens-i kötésnek és annak következései, hogy néhány Hatalmasságoztól elváltunk, a' melly dolog felől oly sok ízben megintödték Ministereink. A' Harmadik Wilhelm' országlása alatt nem olyan bánásmódjával éltek Ministereink mint most. Akkor az alkudozások' állapotját időnként közönségéffé tették, a' mellynek leg jobb következései voltak. Én azt ohajtanám, hogy e' most is így légyen, a' melyre nézve javaslom, hogy a' Megközfönő Jelentést ilyen hozzáadással küldjük ő F.géhez: — Ő F.ge méltóztasson félbe nem szakasztani a' Parlamentom' üléseit addig, míg az idegen Hatalmasságokkal való alkudozás' mivólta felől bizonyosabb tudósításokat nem veszen.

Lord *Mulgrave* mentette a' Ministereket azon vád ellen, hogy ők a' haza' védelmezésére kívánatos készüléteket mégtétetni elmulatták volna, azt mondván, hogy a' közelébből lefolyt hat hónapok alatt a' reguláris katonaság 37 ezer emberrel szaporittatván, a' már most 176 ezer emberből állana. Koloniainknak védelmezésekre 67 ezer emberek vannak rendeltetve, és a' mi 91 felkészült Linea hajókból álló tengeri hadi erőnk, az ellenség' 83 Lineahajókból álló tengeri erejét jóval fellyúl haladja. Idejárulnak még 12 olyan 50 ágyus hajóink, a' mellyek mindenkor szembeállhatnak a' Hollandiai Linea hajókkal, és hogy a' mi hajóink az ellenség' kikötőhelyeit mind ez ideig a' lehetőségig bészárva tartották.

Lord *Hatokesbury* az *Amiensy* kötést védelmezte, mint a' mellynél az akkori környülállások között jobbat várni nem lehetett; a' mostani környülállásokra nézve pedig nem lehetne gyalázni a' Ministereket, minthogy az alkudozások még nem végződtek-el. —

Lord *Carlisle* azt emlegette, hogy az ellenséges hajós seregek Ministereinknek vigyázóságok mellett is kieveztenek volna, és hogy tsak azért sem érdemlénének Ministereink bizodalmat, hogy nintsen egygyesség közöttök; melyre nézve a' Megközfönő Jelentés helyett az ő elbotsáttatásokat kellene kérni ő F.gétől. — Lord *Harrowby* azt erősfítette, hogy a' külső Hatalmasságokkal való egygyetértést olyan környülállások késleltették, a' mellyek nem függöttek Ministereinktől, és ha ezektől a' maga segedelmét mostanában megvonná a'

Parlamentum, már úgy egészen megfosztaná őket az idegen Hatalmasságoknak bizodalomtól. —

Lord *Grenville* is jónak találta, a' Megközfönő Jelentés mellé való hozzáadást, azt erőstítvén, hogy Ministereinknek szükségesképpen el kellett vesztetni a' külső Hatalmasságoknál a' magok hiteleket, minthogy a' köztök uralkodó meghasonlás nyilvánosságossá lett, és hogy az ő mostani iparkodásoknak leg főbb és fontosabb tárgya csak a' volna, hogy magok között helyreállíthassák az egygyességet,

Végezetre a' *Wallisi* Hertzeg is felszollalván, egészen helybehagyta a' *Grenville* állatosait. — „Én (így szoll ő Királyi Hertzegsége) egy barátomat vártam, a' kire bízta volt, hogy gondolataimat ezen Házban kifejezze. Hanem ő valami történet miatt el nem érkezhétvén, már most magam akarom megjegyezni, hogy én a' mellettem ülő Lord (*Grenville*) vélekedését egészen helybehagyom. — Végezetre tsakugyan egy átallyában vizíza vettetett a' voksok többsége által a' Megközfönő Jelentésen tétetődhető minden javasoltatott jobbítás. A' mellett csak 58, ellene pedig 111 voksok voltak,

Grey úr is hasonló indító okokat hordott elő az 'Alsó Házban az eránt, hogy kérni kell a' Királyt, hogy ne hagyassa félbe a' Parlamentom' üléseit addig, míg a' külső Hatalmasságokkal való alkudozásoknak kimenetelek felől bizonyos nyilatkoztatást nem tétethet a' Parlamentomban. Erre való indító ok gyanánt hordotta elő — hogy a' mi kintstárunk állapotja igen szegény állapot-

ban volna, minthogy adosságainknak intereffeket esztendőáltal 30 millió font sterlingel (leg alább is 300 millió forintal) kellene fizetnünk, és hogy békeffég idején is valami 40 millió font sterlingek kívántatnának szükségeinkre — hogy reguláris seregeink nem szaporittattak volna annyival, a' mennyit Ministereink előffítének — hogy az 1795-ik esztendőtol fogva mostanig 3 ujj Linea hajóknál többet nem építettünk volna — hogy az Irlandiával való öfzfzetsatolódásnak nem lettek volna olyanjó következései, a' milyenek mondattattak, 's ott, t. i. Irlandiában, most is a' béketelenkedes' lelke uralkodna — hogy az Anglus koloniák elvezőfélben volnának — hogy a' hadakozás' tzelja, t. i. Frantzia ország' hagyravágyásának határok közzé való szorittatása, nem erődött-el — hogy a' Frantzia ország' bankerottá való tettehetését illető reménségünk, egészfen fűftbe ment — hogy Fr. ország a' maga tengeri erejét szemlátomáft megnevelte, és még jobban is neveli, &c. &c.

Az után Windham, Canning, Fox, és Pitt beszéllettek, de tsak igen röviden. — *Fox* azt mondotta, hogy ha a' szárazon lakó Europai Hatalmasságokat fel nem indithatnók, hogy mint szövetségesek véllünk tsatázzanak, ezen esetben szükséges lenne alkuba botsátkozni az ellenséggel, hanem, közönséges Congresszuson. — Lord Grenville ilyen forditáft tett a' *Fox* szavain: Vagy békeséget kell igaffágos feltételek alatt kötni, vagy pedig úgy kell folytatnunk a' háborut, hogy mások által is segítteffünk abban. — *Pitt* is ezen értelmét láttatott a' következő kifejezésekkel nyilatkoztatni. — „Mostani alkudozásainknak (úgy

mond) a' melyet az Europai Hatalmasságokkal folytatunk, ezt a' feltételt tettük fundamentomává, hogy, akár bekezséges alkudozást akár hadakozást kelljen folytatni ellenségünkkel: azt társaságban fogjuk folytatni

Az Alsó Házban is vizsgálva vettetett végezetére a' voksolás' alkalmatozságával az a' javasls, a' melly szerént hozzáadással kellett volna Megköszönö beszédet küldeni a' Királyhoz.

Londonból, Jun. 21-ken. Az Alsó Házat, a' Király' beszédének leg fontosabb tárgya eránt tudósítá a' múlt éjjeli ülésben Minister Pitt. — „Hogy az azon tzelra meg kívántató eszközöket, úgy mond, a' melly felöl a' Király a' maga Jelentésében emlékezett, néki megszerezheffük, negyedfél millio font Sterlingeek kívántatnak. Eppen öt milliók már most azért nem kívántatnak, minthogy az elztendőnek nagy része eltelt. Midön 5 milliót kívántunk, az akkór volt, midön reméltük, hogy még az idei táborozásban valóságosan segíthetünk szövetséges társaink által. Ehez pedig már most semmi fundamentomos reménségünk nintsen. Erre nézve javaslom, hogy rendeljen a' Parlamentom egy $3\frac{1}{2}$ millió Livrákból álló sumrát a' Király' számára, a' melly által abba az állapotba helyheztetödheffék, és olyan egygyezésekre léphheffék, a' milyeneket böltsefféje szerént hasznosoknak 's a' szorgató környülállásokkal meg egygyezöknek lenni itél.“

„En, így szoll Fox, egyátallyában ellene e beszám magam' ezen projektomnak. Mitsoda végekre fogna ez a' pénz fordittatni? A' Minister

úr semmi némű magyarázatra nem akar ez eránt kibotsátkozni: nem is lehet tehát azt néki megadni. Néhány szövetségeket akar-é az által a' száraz földön szerezni? Mi jót tennének mind ezek? A' tsendesség, a' melly vízfsza fordúlt, megint elfordítaná ábrázatját, és a' hadakozás tétetődne hofszasabbá. E' pedig egész Európának kárára szolgálhatna. A' háborut valósággal nem ohajtják a' száraz földön: a békeffégnek helyreállittatásau ellenben mindenek két kézzel rajta vannak. Hatamunkban áll, hogy a' józan okossággal megegyező fel-ételeket terjesz(zünk ellenségünk' eleibe. Egy szóval én nem hagyom helybe a' Minister kivánságát, azért, minthogy nem lehet tudni, hogy valyon az a' pénz, a' mellyet kér, a' békeffégnek helyreállittatására-é, vagy pedig a' hadakozás' nyujtására fog fordittatni.

Sok beszéd után végezetre tsakugyan rá állott a' parlamentom, hogy $3\frac{1}{2}$ millió font Sterlingeket adattafon az Országlófzékuek.

Egyéb tárgyak is fordúltak elő ezen tanátskozások között a' Parlamentomnak mind két házaiban. — A' mi a' kintstárból kivett pénzekkel tett úgy mondatott hibás költségeket illeti, midőn Jun. 14-kén Minister *Pitt* azzal vádoltatott volna *Withbread* által az Alsó Házban, hogy 40 ezer font sterlingeeket a' Tengeri kassából vévén ki, azokat a' *Bloyd* kereskedő házának adta volna költsön, *Pitt* egyéb mentségei között a' következendőt is előhozta: — „Nékem, úgy mond, tsaka' Bankó-Direktor *Thorton* bizonyysága is elég annak megmútatására, hogy ezen 40 ezer f. sterlingre

szükség volt, hogy a' váltó papiroffak bétét, a' mellyek már akkor 15 p. cento veszttel jártak, még annál is alabb szállithassam, 's hogy csak ezen tselekedet által vihettém azt véghez, hogy a' Státus' számára abban az ezttendőben másodszor kívántatott költsönt kaphassam, 's a' mellyel következképpen a' Nemzeti Bankonak sok hasznot hajtottam, a' Tengeri kassának pedig leg kisebb kárt nem okoztam. Akkor vólt a' zendülés Irlandiában, akkor fenyegetődzött az ellenség az általüttéssel, akkor uralkodtak azok a' kedvelen környüllállások, a' mellyek azt okozták, hogy előbb magános Bankóink és azután a' Nemzeti Bankó is a' fizetést félbe szakaszszák. Politikai böltsesség volt é ezen környüllállások között ennyi pénzt a' Státus' kassájából kivenni, és azt, egy oly háznak egy krajtzár veszteség nélkül által adni, és azt a' bankerót (krida) tsináláttól az által meg menteni, a' mellyel oly kötésben volt a' Status, hogy a' számára kívántató néhány milliókból álló költsönt öszsze szerzi? ennek megitélését ezen Házra bízom."

Lascelles nevű tag állván-fel Pitt után, őtet igen magasztalta és azt projektálta, hogy a' mi a' Pitt adminisztratziójának a' Melwille ügyével egygyütt történt megvisgáltatását illető Aktákat illeti, azokhoz ilyen hozzáadátt kell tenni: A' mi azon 40 ezer f. Sterlingekeket illeti, a' mellyeket a' Kintstár' Kanczellariussa a' Bloyd házának a' Tengeri-kassából adott, nem felettébb egygyezik ugyan a' törvényekkel: hanem az akkori környüllállások között igen szükséges, 's a' Státus' javára nézve igen jó következkéső volt.

Midön továbbá Pitt még egyszer felzollal-

ván azt kérdezte volna, hogy a' Parlamentom ezen ötet illető Aktákat úgy nézné-é, mint a' melyek által ő *criminally* üldöztetett volna, 's a' melly esetben ő ezen Házból egyszeriben el fogna távozni, minden felől ilyen kiáltás hallatott: Nem! Nem!

Fox így folytatta beszédjét: Tellyességgel nem *criminalesok* ezek az Akták. Ezen Házuak innenső felében ülő tagok között tsak egy sínts, a' ki valaha olyan hitelben lett volna, hogy a' tisztelt Kanczellárius úr a' Lord Melwille dolgában részese lett volna, és én megvallom, hogy nagy fájdalomra szolgált volna, ha a' jött volna ki a' meg vizsgálattásból, hogy a' Minister úr éppen olyan vétkes légyen mint L. Melwille. Akár melly nagyon különböztem én ő tölle az ő Politikai intézeteiben, és akar melly méltónak itéltem is ötet ezekre nézve a' gyaláztatásra: tsakugyan szerentsetlennek éreztem volna most lenni magamat, ha a' jött volna ki, hogy a' tisztelt Nemes úr, minekutánna én ily sokáig kötelességemnek lenni esmértem azt, hogy vélle ellenkezzek, személye szerént megromlott ember légyen. Ámbár gyakran oltásároltam az ő közönséges intézeteit, 's azok ellen fel-szóval kikeltem: efféle gondolatom tsakugyan soha nem volt felölle. Én ötet minden alatsony megromlottságtól egézfizzen feloldozom: midön azoközben az oltásároltatásra egézfizzen méltatlannak lenni tsakugyan nem itélhetem törvényessen. — Ki hiheti - el azt valaha, hogy a' Státus' hitelét 40 ezer font sterlingek tartották - meg? Jövendőre nézve mindenkor rossz példa képpen szolgálhatna, ha ez a' dolog vizsgálatlan hagyattatna, és a'

következne belőle, hogy minden Finantziai Minister, jussát gondólná lenni arra, hogy a' közönséges pénzrel olyan személyeket segéljen-fel, a' kiknek boldogságok az ő szivén fekszik. — *For* után mások is beszéltettek ezen tárgyról; a' melly után a' *Lascelles* toldalékja legkissebb voksolás nélkül helybehagyá'ott.

Londonbol Jun. 22-kén. A' mi a' hadi környülállásokat illeti, ezek még ma is éppen olyan bizontalanok előttünk, a' milyen nyúghatatlanokdatók. *London* nevü postahajónk, a' melly 22 napi útozása után szerentsésen megérkezett Philadelphiából Angliába, azt a' hirt hozta, hogy egy Amerikai hajó éppen az ő elindulásakor érkezett-bé a' Delawarei kikötőhelybe, és azt az ujjságot vitte oda, hogy a' Frantziák *Jamaika* szigetét elfoglalták. Mi minden erőffégeket öfzfe keresünk, hogy ezen hirt költeménynek lenni magunkal elhitethetűk. Hanem tsakugyan olyan nagy szeget ütött ezen hír lakosaink fejibe, hogy a' Melville procezifzusáról, a' melly néhány napéktól fogva majd tsak egyedül foglalta volt el minden figyelmeteffégeket, egyszeriben tsaknem elfelejtkeztek, annyival is inkább hogy a' *London* nevü postahajó' Kapitánya, *Douglas*, igen hiteles szavú embernek tartatik, és ő azt mondja, hogy Amerikából való elindulásakor, *Jamaika* elfoglaltatásának híre már két más úton is megérkezett volt oda.

Erről a' Touloni hajós sereg' expeditziójáról már tsak azért is bajos elhinni valamit, hogy hosszú laistromot lehetne irni azon költeményekről, a' mellyek ennek kivezésétől fogva a' közönség

közzé széllyel szóródtak, és a' mellyek közzül egygyik nagyobb képtelenség mint a' másik. Már egylyzer azt is irták Amsterdamból, hogy a' Touloni és Spanyol egygyesült, és a' Nelson vezérlése alatt lévő hajós seregek között, olyan mérges ütközött történt volna, hogy Nelson 's Gravina elesetek, és 9 Frantzia Linea hajók lettek az Anglusok zsákmányává.

Néhány napoktól fogva olyan hír is foly, hogy tsak Admirális *Gravina* ment volna a' Spanyol hajókkal Napnyugoti Indiába, minekutánna a' Touloni hajós seregtől elvált, 's ő, és nem a' Frantziák foglalták volna el Trinidad szigetit, a' mellyet úgy is tsak az Amiensí Kötés' szerént a' Spanyolok engedtek volt által az Anglusoknak. Ez a' hír és vélekedés még eddig nem látzlik tsupa költeménynek és képtelenségnek lenni.

A' leg fontosabb ok, melyre nézve *Jamaika* szigetének az ellenséges hajós sereg által való elfoglaltatását méltán kétségsbe lehet még hozni, ez, hogy Admirális *Decret* 11 Linea hajókkal és néhány Fregátokkal áll ezen szigetnek öbleiben, és így, tsak nem lehetetlenségnek lenni látzlik, hogy az ellenség, egy ilyen hadi erőnek jelen létében, ily hamar erőt vehetett volna ezen nagy szigeten.

Dublinből Jun. 14 kén. Országlószékünk néhány rendbéli tudósításokat vett a' felől, hogy a' Kildarei, Carlovi, Wicklowi, és Wexfordi Grófságokban megint zendülések kezdődtek. E'. h. 20-dikát rendelték volt ki a' közönséges felkelésre, ilyen hiradás által: a' Wiklowi hegyeken egy

fejér ló fog a' nevezett napon kótyavetye által eladattatni, &c. — a' mellyet a' közönséges levelekben nyomtattattak ki.

Egy tisztnk, a' ki a' Gen. *Craigh* vezérlése alatt lévő titkos expeditzióval a' Gibraltári kikötőhelyben van, így irt onnét Máj. 28 kán: — „A' Tagus vize' torkát e. h. 10-kén hagytuk oda, és 13-ikban érkeztünk meg ide. Utunkban előtá-
láltuk a' Nelson hajós seregít, a' melly igen jó készülettel siet megtalálni az egygyesült ellenséges hajós seregeket, akár hol legyenek, és őket meg-
verni. Nékünk mind addig itt kell maradnunk, míg Gen. *Craigh* újabb rendeléseket nem veszen Lóndónból: pedig egész seregünk igen ohajtja, hogy Gibraltárt nem soká ide hagyhasssa. Egész seregünk a' katonákat és hajós legényeket öfzfe számlálván, valami 6 vagy 7 ezer emberekből áll. A' friss eleség méreg drága, a' bor alig irtható. Tisztjeink minden 14 napok alatt komédiát jádznak egyfzer, azon árváknak és özvegyeknek javokra, a' kiknek apjuk vagy férjeik a' sárga hideg által ezen várban megölettettek. Az idén ugyan még nem ütött ki itt a' Sárga Hideg, és nagy vigyázás van mindenekre, hogy ki se üthessen: hanem a' nagy meleg napok nem jöttek még el.“

Frantzia Ország.

Párisból, Jun. 29 kén. A' Hadiminister e' h. 26-dikán ide vilzfa érkezett Olasz országból. Innét haladék nélkül ismét ú'nak fog indulni. Mostan Napnyugoti tengerpartjainknak megfzemlésekre megyen.

Az a' hír, hogy a' Luccai Respublikát, Hertzeg Murat a' Császár' főgora főgná mint örökös Fejedelemséget elnyerni, itt közönséges, hanem még megvalóságosulás hijja. — Ugyantsak a' Császár főgora *Lannes*, minden órán útnak fog indulni a' tenger partok felé, a' hol az Anglia ellen készülő expeditziónak valamelyik részét fogja vezérlése alá venni. — Bonaparte Jeromosról azt mondják, hogy, vólt szeretőiről, a' ki Londonban tartózkodik, egészzen lemondván, minden órán elő fog ő is mozdítottani. — Egyebek között Császári Kamarás *Tournon* is megérkezett már Maylandból azon Császári Klenodiumokkal (a' Császári minden czimerekkel és ruhákkal) a' mellyek ő F. gének a' Királyi koronázás' alkalmatosságával kívántattak.

Párisból, Jun. 30-kán. Az a' hír, hogy a' Touloni és Kadixi egygyesült hajós seregek *Jamaika* szigetét elfoglalták, a' sok felől érkező tudósítások által naponként valóságosul. Azt mondják, hogy hólnap hivatal szerént is közönségesül fog tétettetni. (Igy ír az egygyik Párisi Ujjság).

A' *St. Bernard* hegyin Jun. 19 kén ment véghez az a' czeremonia, a' mellyel a' b. e. Gen. *Desaix*' emlékezetére ezen hegyen épülendő mauzoleum' fundamentomköve léttetett. Reggeli 6 órakor közönséges misét halgattak a' Hadi Minister, a' ki Páris felé ekkor jött itt kereftül, *Menou* a' Piemonti Komendáns, és sok más Generalisok 's Polgári előljárók, a' kik ezen szolennitásra ide özfze hivattattak volt. A' Császár' képeben, a' ki maga ezen czeremoniára eljöni egyéb

foglalatoságai miatt nem érkezhettek, a' Hadiminister tette - le a' követ; a' ki ezen alkalmatossággal egy emlékezetpénzt (medalliát) is osztott ki a' jelenlévők között, a' mellyen ezek olvastatnak: Egy felől: *Napoleon, Császár* — más felől: *Napoleon a' Desaix Lelkének* (aux manes de Desaix) — körülette: *Az első kö, letétt a' Császár által, Prairial 30 ikán, a' 13 ik esztendőben.* Rajta szemléltetik a' Napoleon képe.

Orosz Birodalom.

Pétersburgból, Jun. 11-kén. Megérkezvén egy várt Kurir a' múlt héten ide, *Novozilzoff* úr azonnal útnak indult Frantzia ország felé, úját Berlinnek vévén.

A' Chinai Császár számára való ajándékoknak egy részit Jun. 7-kén indították innét útnak China felé. Vannak közöttök rend kívül való szépségű és nagyságú tükörök és ritka vadbőrök, nevezetesen olyan Siberiai fekete és kék rókabőrök, a' mellyeknek nem lehet árakat határozni, minthogy az efféle rókák a' Jég vagy Jegestenger mellett és Novaja Semla szigetén fogattatván, bőreik mind ide a' Császári bőrosmagazinumba hozattatnak, és nagy büntetés alatt nem adattathatnak el, és ki nem vitethetnek az országból. Ebből a' magazinumból valók azok a' drága bőrök, a' mellyekkel az udvar, más Udvaroknak kedveskedni szokott bizonyos alkalmatosságokkal.

(Fél árkus Tóldalékkal.)

P, D.